Religia klasa IV 01.04.2020
Temat: Niedziela Palmowa

1. Czytamy cytat Ewangelii wg św. Mateusza:
„Gdy się przybliżyli do Jerozolimy i przyszli do Betfage na Górze Oliwnej, wtedy Jezus posłał dwóch uczniów  i rzekł im: «Idźcie do wsi, która jest przed wami, a zaraz znajdziecie oślicę uwiązaną i źrebię z nią. Odwiążcie je i przyprowadźcie do Mnie!  A gdyby wam kto co mówił, powiecie: "Pan ich potrzebuje, a zaraz je puści"».  Stało się to, żeby się spełniło słowo Proroka:  Powiedzcie Córze Syjońskiej: Oto Król twój przychodzi do Ciebie łagodny, siedzący na osiołku, źrebięciu oślicy.  Uczniowie poszli i uczynili, jak im Jezus polecił. Przyprowadzili oślicę i źrebię i położyli na nie swe płaszcze, a On usiadł na nich.  A ogromny tłum słał swe płaszcze na drodze, inni obcinali gałązki z drzew i ścielili na drodze. A tłumy, które Go poprzedzały i które szły za Nim, wołały głośno:
Hosanna Synowi Dawida!
Błogosławiony Ten, który przychodzi w imię Pańskie!
Hosanna na wysokościach! Gdy wjechał do Jerozolimy, poruszyło się całe miasto, i pytano: «Kto to jest?»  A tłumy odpowiadały: «To jest prorok, Jezus z Nazaretu w Galilei».

2. Czytamy:

Mieszkańcy Jerozolimy powitali Pana Jezusa jak króla. Dołączmy się do tego radosnego śpiewu ludzi z Jerozolimy, ponieważ Pan Jezus jest także naszym Królem.
Ludzie, którzy radośnie krzyczeli na cześć Pana Jezusa i nazywali Go swoim królem, kilka dni później wydali Go na śmierć krzyżową. W Niedzielę Palmową kapłan ubrany jest w szaty koloru czerwonego, które przypominają, że Pan Jezus będzie cierpiał i umrze na krzyżu. W tym dniu przychodzimy do kościoła z kolorowymi palmami, aby wziąć udział w uroczystej procesji. W ten sposób okazujemy Panu Jezusowi, że wierzymy w Niego i uznajemy Go za naszego Króla.

3. 	Oglądamy film:
https://www.youtube.com/watch?v=mBBvNukgCsw

4. 	Słuchamy piosenki:
https://www.youtube.com/watch?v=KLYDQ_IbSck


5. W zeszycie zapisujemy temat katechezy i notatkę:
[bookmark: _GoBack]
Niedziela Palmowa jest pamiątką wjazdu Pana Jezusa do Jerozolimy. Tego dnia mieszkańcy miasta przywitali Go jak króla, machając gałązkami palmowymi. Dlatego też przynosimy do kościoła kolorowe palmy, które zostają poświęcone podczas Mszy Świętej. W czasie liturgii mszalnej słyszymy opis męki i śmierci Pana Jezusa, a szaty księdza mają tego dnia kolor czerwony.  

