Religia klasa VI
Temat: Triduum Paschalne.

1. Czytamy:

Z pewnością nieraz uczestniczyliście w liturgii Triduum Paschalnego. Być może nawet przeżyliście wiele wzruszeń słuchając w tych dniach pięknych śpiewów i płomiennych kazań. Czy jednak do końca zrozumieliście to, co w tych dniach dzieje się w kościele? Czy rzeczywiście uczestnicząc w tych pięknych celebracjach, zdajecie sobie sprawę z tego, jak wielkie i ważne wydarzenia dla naszego zbawienia nam one przybliżają? Przyjrzyjmy się im dzisiaj bliżej. Zawsze ilekroć słyszymy pytanie o to, jakie dni tworzą Triduum Paschalne, jednym tchem wymieniamy, że to Wielki Czwartek, Wielki Piątek i Wielka Sobota. Nie do końca jest to jednak trafna odpowiedź. W celu jej zweryfikowania zajrzyjmy do podręcznika. W części „Zapamiętaj” znajdziemy tam ciekawy schemat Triduum Paschalnego.
Triduum Paschalne rozpoczyna się w Wielki Czwartek, w godzinach wieczornych, Mszą Wieczerzy Pańskiej, a kończy nieszporami, czyli modlitwą wieczorną, w Niedzielę Zmartwychwstania. Jest ono liturgicznym wspomnieniem najważniejszych wydarzeń związanych z tajemnicą zbawienia świata i człowieka, czyli męką, śmiercią i zmartwychwstaniem Chrystusa.
Triduum Paschalne:
-Noc z Wielkiego Czwartku na Wielki Piątek- Noc wydania Jezusa w Eucharystii i Pojmaniu
-Noc z Wielkiego Piątku na Wielką Sobotę- Noc Śmierci i Grobu
-Noc z Wielkiej Soboty na Wielką Niedzielę- Noc Zmartwychwstania

2. Oglądamy krótki film:

https://www.youtube.com/watch?v=MW2DniJvesY

3. Zapisujemy w zeszycie temat katechezy i notatkę:

Triduum Paschalne to liturgiczne wspomnienie wydarzeń związanych z męką, śmiercią i zmartwychwstaniem Chrystusa. Rozpoczyna się ono Mszą Wieczerzy Pańskiej, a kończy nieszporami Niedzieli Wielkanocnej. Każdy katolik zaproszony jest w te dni do udziału w liturgii.

4. Przerysowujemy do zeszytu i uzupełniamy tabelkę:
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	Wielki Czwartek
	Wielki  Piątek
	Wielka Sobota
	Wigilia Paschalna

	Wspominane wydarzenie
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