Klasa 5 - Muzyka (22.04.2020)
1. Jeszcze raz udostępniłam 2 lekcje z www.epodreczniki.pl, czyli „Sopranem i basem, solo i w zespole” oraz „Muzyka ilustracyjna i programowa”. Te lekcje mają uzupełnić TYLKO Ci, którzy ich nie zrobili wcześniej lub mają niewystarczający % odpowiedzi. Przypominam, że trzeba być zalogowanym na www.epodreczniki.pl, żeby otrzymać lekcje na emaila.

2. Wszyscy zapisują w zeszycie temat: Warsztat muzyczny.

3. Zapisujemy do zeszytu notatki z dwóch ostatnich lekcji:

„Chór to duży zespół wokalny. Osoby wchodzące w skład chóru śpiewają muzykę wielogłosową. Mogą wykonywać ją na wiele sposobów, na przykład unisono lub na różne głosy, z towarzyszeniem muzyki granej na instrumencie lub bez akompaniamentu, czyli a cappella. Chóry, podobnie jak głosy wokalne, dzielą się na żeńskie, męskie i dziecięce. Jeżeli zespół tworzą zarówno kobiety, jak i mężczyźni, jest to chór mieszany.”

„Kompozytorzy za pomocą odpowiednich środków dźwiękowych starają się pobudzić wyobraźnię słuchaczy, podejmują próby „malowania muzyką”. W ten sposób powstają:

a) muzyka ilustracyjna - naśladuje dźwięki z otaczającego świata, przede wszystkim odgłosy przyrody np.: zwierząt czy stan pogody,

b) muzyka programowa - nawiązuje do literatury, malarstwa i wydarzeń historycznych. Często kompozytorzy dołączają do utworów komentarz słowny nazywany programem.”

4. Wysyłamy zdjęcie z notatkami na adres: marzenalublin@poczta.onet.pl

5. Nie zwlekaj z wykonaniem.

