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w związku z zaistniałą sytuacją, na początku chciałabym życzyć Państwu i Państwa rodzinom dużo zdrowia i wytrwałości. Zdaję sobie sprawę, że łączenie pracy zawodowej i obowiązków domowych z całodzienną opieką nad dziećmi oraz pomocą im w nauce jest wyzwaniem i wymaga zreorganizowania dotychczasowego sposobu funkcjonowania. Jednocześnie wierzę, że ten czas może być okazją do pogłębiania relacji z dziećmi i innymi członkami rodziny, lepszego poznawania siebie nawzajem oraz do rozwijania kreatywności poprzez uczestnictwo we wspólnych zabawach i grach. Serdecznie do tego zachęcam.
Chciałam również podkreślić, że jestem dla Państwa dostępna za pośrednictwem poczty e-mail (psychologszkolny.krepiec@gmail.com). Proszę pisać, jeżeli tylko poczują Państwo taką potrzebę – służę pomocą w sprawach związanych z zachowaniem, emocjami dziecka, różnymi sytuacjami problemowymi dotyczącymi sfery rodzinnej, edukacyjnej, motywacyjnej, itd.
Co pewien czas będę wysyłała do Państwa materiały związane z psychologią dziecka, które być może okażą się dla Państwa pomocne w czasie epidemii, ale nie tylko. Mogą Państwo zgłaszać też swoje propozycje tematów, które chcieliby Państwo, abym poruszyła.
Na zakończenie, jeszcze raz życzę zdrowia. Mam nadzieję, że niedługo będziemy mogli odetchnąć i znów rozpocząć pracę i naukę w normalnych warunkach.

Z wyrazami szacunku,
Karolina Czarnecka
