Religia klasa V
07.04.2020
Temat: Pan Jezus umarł i zmartwychwstał dla naszego zbawienia – biorę udział w Triduum Paschalnym.
1. Czytamy tekst w podręczniku pod tematem nr 60.

2. Oglądamy film:

https://www.youtube.com/watch?v=zXG_Lqc2XfU

3. Zapisujemy do zeszytu temat katechezy i notatkę:

Sercem roku	liturgicznego	jest Triduum Paschalne, które obejmuje: Wielką Czwartek, Wielki Piątek, Wigilię Paschalną  oraz Niedzielę Zmartwychwstania.	Jesteś zaproszony, aby świętować	te dni	razem	z Jezusem Chrystusem  i razem z Twoimi bliskimi we wspólnocie Kościoła.

4. Uzupełniamy w zeszycie ćwiczeń zadanie 1.
Dla osób nie posiadających podręcznika i ćwiczeń.
· Tekst do przeczytania:
W Wielki Czwartek będzie bardzo uroczysta Msza Święta Wieczerzy Pańskiej. Po odśpiewaniu Chwała na wysokości Bogu przestaną grać organy i dzwonki. Może kapłan najpierw będzie umywał nogi dwunastu starcom, tak jak wtedy Pan Jezus umywał nogi swoim Apostołom. Potem będziemy czuwać razem z Panem Jezusem, który modlił się w Ogrodzie Oliwnym.
Wielki Piątek to dzień śmierci Pana Jezusa. Podczas Liturgii Wielkiego Piątku słuchamy Ewangelii o męce Pana Jezusa i Jego śmierci. Adorujemy Jego krzyż, który ksiądz potem położy na ziemi. Przyjmujemy Pana Jezusa w Komunii Świętej. Na zakończenie nabożeństwa Najświętszy Sakrament jest przeniesiony do grobu, a tabernakulum pozostaje otwarte i puste.
Wielka  Sobota to dzień wielkiej ciszy w kościele, bo Pan Jezus spoczywa w grobie.
Wcześnie rano w Wielką Niedzielę, albo już w Wielką Sobotę wieczór, jest rezurekcja. To Msza Święta i procesja, w której świętujemy zmartwychwstanie Pana Jezusa. Najpierw przed kościołem ministranci rozniecają ognisko. Ksiądz poświęca ogień i zapala od niego świecę – Paschał. Wnosi tę świecę do ciemnego kościoła i śpiewa trzykrotnie: „Światło Chrystusa”. Odpowiadamy: „Bogu niech będą dzięki”. Od tego światła zapalamy przyniesione przez nas świece. Potem następuje odnowienie przyrzeczeń złożonych na chrzcie świętym. Następnie odprawiana jest uroczysta Eucharystia, przy biciu dzwonów na Chwała na wysokości Bogu. Po Mszy Świętej przez kościół wychodzi procesja rezurekcyjna. Ksiądz bierze Najświętszy Sakrament z grobu Jezusa. Ministranci niosą figurę Pana Jezusa zmartwychwstałego, Paschał i krzyż z czerwoną stułą. Radośnie biją dzwony, a niektórzy nawet strzelają na zwycięstwo. Ludzie śpiewają radosne pieśni wielkanocne o tym, że: „Zwycięzca śmierci, piekła i Szatana wychodzi z grobu dnia trzeciego z rana”. Jesteśmy wyratowani – zbawieni.
· [bookmark: _GoBack]Zapisujemy w zeszycie co działo się w Wielki Czwartek, Piątek, Sobotę, Wigilię Paschalną i Niedzielę Zmartwychwstania w życiu Jezusa, a co dzieje się w liturgii Kościoła. (Można w formie tabelki).


